



6月22日,中国国奥队队员买提江在训练中。新华社发

昨晚 10 时 15 分 中国国奥生死战

“拼”就一个字

本报综合消息 北京时间昨晚 10 时 15 分,阿曼首都马斯喀特,中国国奥队的奥运梦想究竟是继续还是破灭?答案只有一个。没什么可说的,只有拼了。

拼:锋线换将

5 天之内打两场,要想乾坤大挪移似地变换阵容显然不现实。但从这两天的训练看,老布仍将对本场比赛的首发阵容进行调整,董学升将替换王刚,成为国奥队的单箭头。

从葡乙归来的王刚虽然有冲击力,但在中锋这个位置却显得不太适应,背身拿球的能力比较弱。而与他身高相仿的董学升头球出色,做球能力更强一些。在第一回合比赛中,董学升下半场替换王刚出场,作为锋线支点,表现要好于王刚。于是,中国国奥队到达马斯喀特后,在赛前为数不多的几堂训练课上,董学升都被老布安排在主力阵容内。而董学升的训练状态也不错,屡有进球。

拼:知耻而后勇

知耻而后勇是激发斗志的法宝之一。老布 22 日巧用激将法,就是希望队员们焕发出更大的斗志。

当天在球队午餐时间,老布突然出现在餐厅,向队员们咆哮说当地媒体上刊登了阿曼队主教练扬言要在主场 5 比 0 击败中国队的报道。“对手这样说我们,难道你们不应该表现点儿什么吗?我们必须要有强烈的耻辱感,我希望大家能够拿出为国争光的使命感来,与阿曼一战我们必须取胜。”老布冲着国奥队队员们吼道,“你们是中国队,代表的是国家。我不希望在

这里有外国人告诉我看你们半点儿爱国心,让外国人认为他们比你们更爱自己的国家。”

事实上,这是老布的一招激将法,因为当天当地报纸并未刊登这样的消息。

拼:继续增压

老布就是老布,面对这样一场压力空前的比赛,他居然不是担心球员的压力过大,而是担心球员们的压力不够。从抵达马斯喀特开始,老布就用尽一切手段给球队增压。

昨天凌晨,国奥队完成了赛前最后一练。这堂训练课上,老布安排了分组对抗。训练中,老布继续展现出严厉的一面,多名队员被他怒骂。“你这球处理得非常不好,为什么不早点儿传球呢?传不出去你可以转移啊!”、“进攻完结之后你必须马上回防,出去再跑一圈!”、“你不会踢,就不要踢了,你出来吧。”老布喊得声嘶力竭,队员们各个战战兢兢。

如此怒吼,用意何在?老布的解释是,“必须让他们紧张起来,知道自己肩上的责任。”老布说,“一只狼正常情况下可能跑 5000 米就精疲力竭了,但在有猎人追赶的情况下,跑 1 万米也不会气喘。”显而易见,老布是希望通过持续施压,激发出队员的战斗情绪。在他看来,用激情去拼一把是中国国奥队眼下惟一能够起死回生的办法。

“都到这一步了,必须拼了,其他什么也不说了。”队长王大雷的话代表了队员们的心声。

(李立)

内线吃紧漏洞百出

中国女篮 1 分惜败新西兰

本报综合消息 6 月 22 日晚,2011 年四国女篮对抗赛陕西榆林站比赛首轮打响,中国队在防守上漏洞百出,心态急躁之下丢掉好局,从而以 82 比 83 一分惜败于新西兰队,澳大利亚队以 76 比 70 击败巴西队。

当晚开局,新西兰队从外线寻求突破,中国队半场结束时仅以 42 比 40 领先两分。陈楠登场的目的是稳住全队阵脚,并力争在第三节拉大领先优势,果然陈楠不惧任何多人夹击,篮下体现出强悍的威力,中国队以 56 比 52 领先。新西兰队很有章法和耐心,中国队传球太急,线路不够清晰,新西兰队以 60 比 59 反超。第四节,中国队打得有些乱,新西兰队则利用清晰的传切配合,频繁在中国队篮下创造得分机会。最终,中国队 1 分惜败。

(孔宁)

印尼赛爆大冷 汪鑫首轮出局

本报综合消息 北京时间 6 月 22 日,印尼羽毛球超级赛正赛首轮爆出大冷门,刚刚在新加坡站夺得女单冠军的赛会二号种子、名将汪鑫,首轮不敌中华台北选手戴资颖遭到淘汰。

首局开局汪鑫并不占优,在 13 平之前,几乎都处于追分位置,但随后汪鑫发挥出水平,以 21 比 15 拿下首局,第二局汪鑫则几乎一路落后,除了 1 平之外,甚至再无与对手平分的机会,以 15 比 21 还给对手一局,但让人费解的是第三局,汪鑫一度以 14 比 5 领先对手 9 分,但最后却被对手追成 15 平,最终以 19 比 21 告负,首轮即告出局。

其余比赛中,资格赛杀出的男双洪炜/沈烨和刘小龙/邱子涵首轮出局,中国女双马晋/潘攀出局,其余中国队选手均进入第二轮。

(李远飞)

射击世界杯中国完美收官

小将兰兴夺金赢入场券

本报综合消息 北京时间 6 月 22 日,2011 赛季国际射击联合会世界杯分站赛慕尼黑站比赛落下帷幕。在男子 50 米步枪三姿赛中,中国 90 后小将兰兴上演连续超越好戏,最终摘得金牌且赢得一张伦敦奥运会入场券。

虽然资格赛成绩落后里佐夫有 4 环,但出生于 1990 年的小将兰兴却在决赛中表现极其优异,名次逐渐提升,最终决赛成绩打出 100.8 环,以总成绩 1277.8 环摘得金牌,里佐夫以 1276.6 环屈居亚军,挪威小将布里赫恩 1274.3 环摘得铜牌,朱启南以 0.4 环之差无缘领奖台最终位列第 4 名。

在率先结束的女子 10 米气手枪的争夺中,中国队的孙琪、李天燕和苏玉玲都没有进入到最后的决赛。至此,射击世界杯德国站的比赛已经全部结束,万翔燕在女子 50 米步枪三姿的比赛中获得铜牌,和兰兴一起为中国队抢到两张明年伦敦奥运会的门票。

(陈嘉堃)

博友祝福李娜:

宁愿不中 500 万 也愿娜姐夺冠

本报综合消息 温网首轮比赛结束后,李娜第一时间在新浪微博上发表感言:“刚刚回房间,比赛很晚才开始,等了一天,幸运地在天黑之前结束比赛,要不然明天还要接着拼命,做治疗去了,大家晚安!”

这条微博发出后,立即引来大批网友与粉丝的高度关注。截至 6 月 22 日晚 11 时,该条微博评论达 4174 条,转发达 2629 条。网友“改装领域”跟帖:“娜姐果然给力啊,轻松拿下对手,希望你能在英国走到最后,加油吧,我们永远支持你。”网友“sssss911”写

道:“你温网夺冠,我宁愿不中 500 万,李娜加油!”网友“短发鸡片”评论:“娜姐辛苦!这场比赛打得很干净,哈哈,加油。”据悉,李娜微博粉丝已达到 240 万人。

在李娜温网首场比赛开赛前,她的母亲李燕萍也开通了新浪微博,并通过微访谈与网友分享了李娜成长的点滴、与姜山的爱情故事以及一些生活中的花絮,她表示自己最担心的还是女儿的身心健康,而对于女婿姜山她则连称“非常满意”。

(田伟)



国安第五外援本周末抵京

凯塔顶替罗贝托

本报综合消息 国安第五外援人选终于浮出水面,他就是赛季前帕切科曾经向国安俱乐部推荐的外援人选之一高中锋凯塔,至此罗贝托离开已成定局。

凯塔是塞内加尔人,今年 28 岁,身高 1 米 88,曾经与国安刚刚签订的外援森尼都在葡超塞图巴尔队效力。凯塔与森尼曾是队友,均来自塞内加尔。国安俱乐部已与凯塔目前效力的葡超俱乐部布拉加队达成初步协议,租借凯塔一年,其年薪为 12 万欧元上下。凯塔身价不贵,在葡超强队中算是物美价廉。凯塔与布拉加俱乐部的工作合同到 2013 赛季结束。因而他为国安俱乐部效力一年后,仍与布拉加队有一年的工作合同。届时,根据凯塔的表现,国安俱乐部可以决定是否买断凯塔,完成终身转会。此前,国安队在葡萄牙海外拉练期间,主教练帕切科就曾率领全队观看了布拉加队的比赛,当时凯塔并没有登场。帕切

科当时最心仪的球员是葡超科因布拉大学队的苏古。另外一名人选是葡超的大牌球员保罗·索萨。高中锋凯塔是帕切科心目中的第三人选。当时俱乐部提出的建议是为国安队补充一名高中锋,而帕切科有自己的思路,那就是要一名快速灵活的得分手。葡超 2010-2011 赛季结束后,苏古加盟罗马尼亚劲旅克卢日队,最终无缘国安。

今年初,国安俱乐部与布拉加俱乐部就凯塔转会第一次接触时,当时凯塔与布拉加俱乐部的合同只剩下半个赛季,因而布拉加提出只卖不租,而国安则希望签订一份短期的租借合同。事与愿违,布拉加与凯塔签订了至 2013 年的工作合同,这意味着国安仍要面临买断凯塔的选择。经过谈判,双方达成租借一年的初步协议,凯塔最快将于本周末前抵京。罗贝托将为国安效力至第十五轮联赛后离队,国安俱乐部将不再与其续约。(陈赢)

